

За широкий размах физкультурной работы

Новый Всесоюзный конкурс „Готов к труду и обороне СССР“, введенный в действие с 1 января текущего года, открыл перед физкультурными организациями широкие возможности и активизации всей их работы.

Отдельные организации проводили немало хорошей работы в проведении массовых мероприятий, в организации сдачи норм ГТО и т. п.

В прошлую зиму, перед XXII годовщиной РККА, физкультурники Любанского техникума и Ульяновского завода провели большую военноспортивную лыжную агитацию по сельсоветам района. Физкультурники Тосненского лесхоза, используя актив, добились не плохих результатов в сдаче норм на лыжах ГТО. При задании в 20 человек, нормы ГТО полностью сдали 32 человека. Хороших результатов в сдаче норм ГТО добились физкультурные организации Любанского техникума, артели „Драготишма“ и некоторые другие.

Но эти отдельные, редкие примеры являются лишь соевой частью того, что мы могли бы сделать. У нас есть организации, имеющие хорошие условия для работы, но они не используют их. К их числу относятся: общество Ульяновского завода, общество „Спартак“ (Тосненский районпромхоз), общество „Локомотив“ (станция „Любань“).

Летний сезон закончен. Ближайшая зима. Перед каждой физкультурной организацией стоит задача — хорошо подготовиться к организации зимних видов спорта. Центральное место среди этих видов занимает лыжный спорт.

Лыжи — увлекательнейший вид спорта, доступный всему населению. Он прекрасно укрепляет здоровье, развивает силу и выносливость. А самое главное имеет большое оборонное значение.

Не дожидаясь пока выпадет снег, физкультурные организации должны уже сейчас вести деятельную подготовку к зиме.

Лыжные базы наших физкультурных организаций, а также прокатные лыжные станции в Погниском, Шапкинском и Пельгорском сельсоветах и в поселке Тосно, создаваемые

мы районным комитетом физкультуры в текущем году, очень малы. Поэтому сейчас необходимо развернуть большую разлетательную агитационную работу за то, чтобы каждый лыжник имел свои собственные лыжи, подготовленные по погоде, в любую минуту готовые к использованию.

Наряду с лыжным спортом, необходимо добиваться развития такого ценного вида спорта, как гимнастика. В Тосно, Любань и Лисино-Корпусе и др. местах есть много условий для того, чтобы развернуть и эту работу. Но профсоюзные и хозяйственные организации никак не могут объединиться для того, чтобы понести совместные незначительные расходы и иметь спортивный гимнастический инвентарь.

Физическое воспитание в школе сейчас, в связи с введением военного обучения и с повышенной требовательностью к дисциплине учащихся, приобретает особо важное значение. В среднем наших школьников выросло не мало замечательных спортсменов — физкультурников, добившихся прекрасных результатов в своей физической подготовке. Только наших учащихся Любанской средней школы Е. Тарасова в кроссе имени Ворошилова, проводившемся в Ленинграде, заняла в беге на один километр среди 30.000 участвовавших женщин первое место.

Но общее положение о постановке физического воспитания в школах нашего района явно неудовлетворительно. В трех только школах имеются преподаватели физкультуры. И все это совершенно беззаботно ни рою, ни многих директоров школ.

Велика роль комсомольских организаций в руководстве физкультурной работой на местах. Лозунг — „Каждый комсомолец — физкультурник“, должен дойти до сознания каждого члена ВЛКСМ. Секретари первичных комсомольских организаций и активрайкома ВЛКСМ должны стать активистами физкультурниками.

Только при активном участии комсомольцев и при помощи партийных организаций можно добиться привлечения актива и перелома в физкультурной работе в нашем районе.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ МЕХАНИЗМЫ, ВСЮ ТЯГЛОВУЮ И РАБОЧУЮ СИЛУ НА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ СЕЛЬХОЗРАБОТ

Почему простаивает трактор № 15

Вентилятор „зашаптал“. Как только пустят в ход мотор, лопасть вентилятора разлетается на кусочки. Тракторист приклеивал новую лопасть и снова пускал мотор. Отлетала вторая лопасть. Опять приклеивали новую. И так со всеми четырьмя.

Трактористы занимались лопастями вентилятора, хотя было совершенно понятно, что неполадки — в креплении вентилятора.

Так или иначе, 7 октября трактор № 15 Саблинской МТС, находящийся в колхозе „Красный Октябрь“, Большешишинского сельсовета, встал.

Трактористы Чугунов и Кузьмин стали звонить по телефону в МТС, вызывать механика.

Звонили 8-го, 9-го, 10-го октября. Трактор стоял. Наконец, 12 октября, верхом на лошади, приехал механик из МТС. Он привез новый вентилятор. Установил его. Попробовал завести машину. Не получилось. Махнул рукой, сказал трактористу Чугунову:

— Мне некогда, — завтра разогреешь и попустишь.

Сел на лошадь и уехал. 13-го октября Чугунов не мог попустить в ход трак-

тор — не оказалось масла. Масло было доставлено только 15 октября. Наконец, 16 октября трактор заработал. Чугунов сел за руль. Переехал с поля на поле, заглох машину в грязь и... пережег подшипники. Снова трактор № 15 стоит. Стоит уже второй десяток дней.

Кто же виноват в простое трактора?

Может трактор плохой? Нет. Он еще порабатает, имеет освещение — может работать днем и ночью. Дело не в тракторе, дело в людях, которые обслуживают его.

5 дней пришлось вызывать механика из МТС. Все эти 5 дней трактористы Чугунов и Кузьмин бездельничали. Чугунов болтался около сельсовета, а Кузьмин спокойно жил дома — в колхозе им. ХУИПартс'еда. Когда трактор был пущен в ход, не оказалось масла. Тракторист Чугунов передал иррад на масло колхозному бригадиру Виртулену и успокоившись на этом, снова болтался 3 дня в сельсовете. На замечание о простое трактора отгрызался:

— Нам что... Мы трактористы. Нам все представ-

мы и будем работать...

А от сельсовета по четыре раза в сутки отходили в Тосно автомашины с картофелем и Чугунов мог бы сам 10—15 раз с'ездить в МТС, но... мешали разбоянность, лень, отсутствие чувства ответственности за работу МТС.

Тракторист Кузьмин с 8 по 11 октября вообще не показывался у трактора. Что это, как не прогул.

Чувства ответственности нет у трактористов Чугунова и Кузьмина. Мусор, горячее они бросали среди поля, не организовали его хранения, в результате — 15 килограммов масла украдено. Украдено много картофеля, по словам тракториста Чугунова — не менее 40 мтр. Этот безобразный факт опять не волнует трактористов. Чугунов спокойно заявляет:

— А нам что... колхоз должен охранять. Подумаешь украли. Ну, зашпалит, вот и все...

Трактор № 15 стоит. Колхоз не видит помощи от МТС, работы затягивается. Трактор все-таки не виноват, виноваты люди, они и должны держать ответ.

А. П. Иванов.
Большешишинский сельсовет.

Индивидуальная сдельщина ускоряет работу

Правильно поступил председатель колхоза „Новая мельница“, Андриановского сельсовета, тов. П. С. Панин, разбив поле, занятое под картофелем на участки и закрепил их за семьями колхозников. Закрепление участков привело соответственно количеству трудоспособных в семье. Больше трудоспособных — больше и участок. Такая система организации труда на копке картофеля очень помогла. Частные колхозники приветствовали такое мероприятие и в два-три дня закончили копку картофеля на отведенных им участках. К таким членам артели относятся Е. Панин, А. Те-

терина, П. Панин, А. Леонтьева, Э. Панин, Е. Терина, Анна и Антонина Киселевы.

Закрепление участков, индивидуальная сдельщина помогла правлению колхоза привлечь лодырей, ранее притаившихся за спиной честных колхозников. Члены сельхозартели П. Леонтьева, Е. Дудрова и другие все еще „не могут“ выкопать картофель на закрепленных за ними участках. Эти люди — отъявленные лодыри. 11 октября Леонтьева была назначена на погрузку картофеля на полавды для перевозки в гумно. Но Леонтьева не вышла на работу. В тот же день колхозница Дудрова

копала картофель на огороде у колхозника П. Репина, совершенно не глядя на колхозную работу. Член колхоза Н. Е. Терин с женой на колхозных работах также редкий гость. Он больше всего занимается личными делами, а не общественными.

Наш колхоз выполнил госпоставки картофеля и сдачу его в счет натуроплаты за работу МТС. Однако, остальные работы проходят еще неудовлетворительно. Нужно заставить лодырей уважать общественное хозяйство артели и работать так, как работают честные колхозники.

Колхозник.

Губят урожай

В колхозе „Крепкий путь“, Шапкинском сельсовете, до сих пор не убрано 19 га зерновых культур. Неубранные площади травятся сорняками, около 3 га овса совершенно уничтожено.

Часть скошенного горюха можно было бы молотить, но он лежит в поле, пророс и наполовину сгнил. Скопы овса в поле растрепаны лошаадьми, могаут под дождем, гниют. Правление колхоза не при-

нимает мер и тому, чтобы виновных в гибели урожая привлечь к ответственности.

М. Панин.

Агроном Саблинской МТС.

Проселочные дороги

Много продукции в колхозе „Авяти“. Андриановского сельсовета. Колхозники собирают свыше 1000 пудов картофеля с гектара. На колхозных полях много овощей. Колхозники с раннего утра и до позднего вечера работают на уборке обильного урожая. Колхоз должен вывести государству не мало продукции, и он вывозит, по огромным трудностям. Беда в том, что дороги от колхоза к заготпунктам и в Лисино-Корпус, и в Тосно — весьма плохие. Лошади и повозки валяются в грязи. Глубокие колеи, ямы мешают нормальным перевозкам.

Такую же картину можно наблюдать на тракте Тосно — Шапки, — особенно у колхоза „Нурма“.

На плохие дороги жалуются колхозники Погнинского, Дубовидного, Каменского и других сельсоветов. Колхозники задирают лошадей, ломают телеги, наносят общественному хозяйству не малый ущерб.

Все эти факты свидетельствуют о том, что в ряде сельских советов совершенно забыли о дорогах, о их ремонте. Например, в Андриановском сельсовете за последние полгода вопросы дорожного строительства не обсуждались. Работники сельсовета горячо выражают свое недовольство дорогами, но не принимают никаких мер к тому, чтобы привести их в образцовый порядок.

Дорожное строительство — крошечное дело сельских советов и всей деревенской общины. В каждом сельсовете должны быть только отличные дороги.

Наступает благоприятный период для заготовки камня, песка, бревен для ремонта дорог. Скоро колхозы получат план участия в дорожных работах. Он должен быть выполнен. Срочный ремонт надо произвести немедленно, надо всячески облегчить вывозку сельскохозяйственной заготовительные пункты.

Каждому колхозу свою библиотеку

Недавно колхоз „Пионер“, Им-Ижорского сельсовета, приобрел в магазине Ленинограда сельскохозяйственной литературы на 100 рублей. Библиотека состоит преимущественно из книг по овощеводству, картофелеводству и другим отраслям сельского хозяйства. Колхозники с удовлетворением встретили появление у себя библиотеки, с интересом читают книги, используют передовой опыт борьбы за высокий урожай. Правление собирается поручить заведывание библиотекой одному из колхозников, чтобы он вел

все библиотечную работу, организовывал с колхозниками чтение литературы.

Пополнил запас книг колхоз имени Тельмана. Приобрел библиотечку колхоза „Красный Ижорец“ и „Аврора“. Имеют разную литературу и другие колхозы.

Обладаясь своими библиотеками, колхозы делают большое, нужное дело. Их примеру должны следовать и другие. Не иметь книги — это еще не все. Надо так организовать дело, чтобы книги активно читались колхозниками.

Правильно делает правление колхоза „Пионер“, выделяя для библиотечной работы специального человека. Книга должна стать достоянием всех колхозников. Этому важному делу всячески должны помочь партийные и комсомольские организации, район, сельсоветы.

Заботливо сохранять жилищный фонд

Сохранение жилищного фонда в образцовом состоянии — важнейшая задача жилищно-коммунальных отделов поселковых и городского советов.

Не плохо с этой задачей справляется Тосненский поселковый совет (председатель тов. Черняев, техник жилищно-коммунального отдела тов. Сенашкин). За 1940 год произведен капитальный ремонт четырех домов, сейчас ремонтируются пять. Строительные работы выполнены на 80 процентов.

Иначе обстоит дело в городе Любань. Дом № 1 по ул. Ленина ремонтируется с июня 1939 года и ремонт еще не закончен. План текущего ремонта выполнен только на 75 процентов.

За эксплуатацией жилищно-площад горкомхоз (зав. тов. Геранин, техник тов. Топоровский) контроля не ведет, в результате в отремонтированной недавно квартире дома № 1 по улице Ленина, жилец Новиков сплил пол и квартира опять требует ремонта.

Ремонт детских яслей также затянулся, работники горкомхоза жалуются на отсутствие строительных материалов. В то время, когда имеющиеся материалы не сохраняют. Под окном горсовета в воде валяется бревно.

Такое же положение и в Краснорборском поселковом совете.

Неотложные задачи работников поселковых советов и жилищно-коммунальных отделов, всей общественной — повернуть внимание на быстрейший ремонт жилищной, сохранение ее, на образцовую подготовку к зиме.

Повсеместно приступить к очистке парников

План закладки парников по району в 1940 году был выполнен на 86,5 процента. Ряд председателей колхозов не уделил достаточно внимания столь важной отрасли сельского хозяйства. Было упущено время рытья котлованов, заготовки парниковой земли. Эту работу откладывали на последнее место, в итоге сорвали государственственный план закладки парников в целом по району. К числу таких колхозов относятся колхозы: „Дриново“, „Пятница“, „Липка“, „Сусть-Конец“, „Авяти“, „Кукково“, „Связь“, „Красный Ижорец“, „Пионер“ и другие.

На 1941 год план закладки парников и выгонки ранних овощей намного возрастает и поэтому колхозы должны уделить много внимания парниковому хозяйству, ликвидировать недооценку выгонки ранних овощей.

В прошлом году ряд колхозов остались без собственной рассады, и для приобретения ее пришлось потратить много колхозных средств. Эти ошибки должны быть учтены.

Закончили очистку парников

Колхоз Андриановского сельсовета „Аврора“ и „Авяти“ начали активную подготовку к закладке парников. Овощеводческая бригада в количестве 15 колхозников, под руководством бригадира тов. Н. В. Селезнева, в течение пяти дней провела очистку всех имеющихся в колхозе пар-

ников в количестве на 360 рамомест. Овощеводческая бригада во главе с бригадиром-овощеводом тов. М. М. Чугуновой очистила парниковые котлованы на 50 рамомест. Колхозники не прекращают работу на парниках.

С. Бревкин.

Беспечность

Председатель колхоза им. VI съезда Советов тов. Висиков и бригадир-овощевод тов. Тараторин не заботятся о подготовке к закладке парников. До сих пор не выполнен план рытья котлованов, а свежей земли не заготовлено ни одного кубометра. Председатель колхоза должен выделить людей на очистку парников, на рытье новых котлованов на 50 рамомест и заготовить не менее 50 кубометров парниковой земли.

В колхозе „Красный стекольник“ (председатель

колхоза тов. Салайка и овощевод Канцурев) тоже еще не приступили к работам на парниковом хозяйстве. Земли заготовлено всего 10 кубометров. В колхозе не хватает 50 парниковых рам, но не принято никаких мер к тому, чтобы приобрести их.

Работу на парниках нужно сочетать с завершением сельскохозяйственного года.

В. И. Лесев.

Председатель исполкома Мишкинского сельсовета.

Травят посевы

Лошадей и жеребят в колхозе им. VI съезда Советов, Мишкинского сельсовета, никто не пасет. По этой причине лошади страдали около гектара пшеницы и ячменя. Семенной клевер на площади 3 га также поврежден дольщиками. Агроном тов. Резв и сельсовет

неоднократно указывали председателю колхоза тов. Висикову на это безобразие, но оно не прекращается. Висикову предлагали повесить клевер на вешала, но и это тоже не выполнено.

Колхозник.

„Новинка“, „Веригина“ и другие. Приступили к заготовке земли колхозы: „Крепкий путь“, „Моравей“, „Сигалово“, но работа и в этих колхозах идет очень медленно, от случая к случаю. Одновременно заготовками земли нужно проводить и ремонт парниковых рам.

В колхозах не выполняются одно важнейшее мероприятие — дезинфекция парниковых срубков, земли парникового инвентаря. Дезинфекция требуется производить хлорной известью разведенной в воде до густоты жидких сливок. Дезинфекция делается для того, чтобы заразные заболевания были уничтожены.

Нужно в каждом колхозе немедленно восстановить парниковые земельные до их сведения нормы работ на парниках, ввести индивидуальную отчетность. Парниковые земельные бригады должны начать работать по-стахановски с первых дней.

В. Хрулев.

Агроном райзо.

Беспрерывно сдают овощи государству

Обильные урожаи овощных культур собирают колхозники сельсоветов „Красный Ижорец“, Им-Ижорского сельсовета. Свыше 30 тонн капусты с га, много моркови, свеклы и других овощей. Урожай радуют колхозников.

Правление колхоза во главе с тов. Н. Я. Гер организовало бесперебойную доставку овощей на приемный пункт Лениноградского овощеторга в Колино. Колхоз должен сдать государству 90 тонн овощей. Ежедневно на вывозке овощной продукции заняты лошади и колхозная автомашина. Машина делает по 3 — 4 поездки в день в Колино. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы план поставок выполнить в самые кратчайшие сроки. К 18 октября колхозом было одано свыше 70 тонн высококачественных овощей.

Активно сдают овощи государству колхозы имени Тельмана и „Пионер“. Автомашинная колхоза им. Тельмана отвозит продукцию на заготпункт до 6 раз в день.

Н. Ефимов.

Письма в редакцию

Дела на строительстве глазурного завода

На постройке глазурного завода Тосненского райпромкомбината ежемесячно задерживают вылачу зарплат рабочим. Так, в июне задержали зарплату на 20 дней, в июле давали авансом по 20-30 рублей. В августе задержали на 20 дней. За сентябрь рабочие должны были получить зарплату 10 октября, но до этого времени не получили.

Сейчас на всех предприятиях проводится предостерегающее социалистическое соревнование. Неудачей будет борьба за выполнение и перевыполнение годового плана. Но у нас социалистического соревнования нет, агитмассовой работы не проводится.

Никто из руководителей райпромкомбината за шесть месяцев работы здесь не был и не поинтересовался положением рабочих. Начальник отдела капитального строительства тов. Плотников был один раз, но не поговорил с рабочими. Поэтому на строительстве так много творится безобразий.

Прораб стройки тов. Петров нарядов на работу никогда не пишет, дает их словесно, а в конце месяца опаздывает с заполнением нарядов на 7-8 дней. Де-

сятнику строительства тов. Фирсову возчики возили песок и плитку для постройки его собственного дома и картофеля на сдачу государству. И все это — в рабочее время. Два дня два извозчика возили ему на квартиру дрова. Все это время было отмечено в табелях, как рабочее и было оплачено с бюджета строительства, но в нарядках было заменено другой работой.

Так здесь расхищают рабочее время и государственные средства. Плотников на все это смотрит сквозь пальцы. Он сам дал наряд Фирсову подвезти ему картофель из дер. Закожье в Поповку. День и ночь на трех лошадях везли ему картофель, а на следующие сутки извозчикам и лошадям дали отпущенных.

Администрация строительства больше внимания уделяет своим личным интересам, а строительство глазурного завода откладывается на задний план.

Не мешая районному прокурору побывать на этом строительстве и прекращать творящиеся безобразия.

Рабочий.

Плохой пример

Большинство колхозников колхоза „Муравей“, Шапкинское сельсовета, аккуратно вносят деньги по подписке на заем.

Только некоторые руководящие работники колхоза плетутся в хвосте. Председатель колхоза тов. Мотухов подписался на 50 рублей, а внес 15, счетовод тов. Степанов подписался на ту же сумму, а внес только 5 рублей.

Бышлый председатель колхоза тов. Филиппов подписался на 35 рублей, внес 10. То же самое и у бригадира-овощевода тов. Федорова, он подписался на 50 рублей, а уплатил — 15.

Все эти товарищи являются активистами колхоза, а сами плетутся в хвосте у остальных.

Т. Тимонина.

О поведении зав. клубом

Недавно киномеханик тов. Меньухов приехал с кинопередвижкой в Бабинский сельский клуб для демонстрации кинокартин „Семь мерзких“.

Все шло своим чередом. Собралась публика. Начали, было, продавать билеты, но зав. клубом тов. Романовский, не имея на то никакого основания, вдруг заявил, что картина будет показана бесплатно и вытолкнул контролера со своего места, мол, „вы мальчишки, не знаете, что делается“. В результате надолго был задержан киносеанс.

Так зав. клубом „помогает“ киномеханику в его работе. Масло.

По халатности пастухов

Входы оземных в нашем колхозе очень хорошие, а берегут их плохо. По посевам днем и ночью бродят колхозный скот и этим наносят ущерб общественному хозяйству.

П. Е. Байков.
Колхозник сельхозартели „Буденновец“, Александровского сельсовета.

По следам наших выступлений

„Необходимо принять срочные меры“

В заметке под таким заголовком, напечатанной в газете „Ленинское знамя“ 29 сентября писалось, что помещенье клуба в дер. Померанье ветхое, может рухнуть.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся сообщил в редакцию, что им предложено председателю Любанского сельсовета принять срочные меры к ремонту здания клуба.



В Таллине (Зетовская ССР) начала работать после восьмилетнего перерыва спичечная фабрика. На снимке: рабочница Елена Байт (в центре) за упаковкой спичек на автомате.

Фото Н. Янова (Фотоаппарат ТАСС).

О РОДИТЕЛЯХ

29 сентября мы собрали собрание родителей учащихся Пюгинской неполной средней школы, проживающих в деревне Пюги. О месте и времени собрания было сообщено каждому родителю под расписку. Предполагалось обсудить вопросы о взаимоотношениях школы и родителей в деле воспитания детей и задачи школы на 1940—41 учебный год.

Но к назначенному времени на собрание никто не явился. Почти с часом опозданием явились только двое родителей.

Все это говорит о том, что некоторые родители из деревни Пюги не интересуются воспитанием и обучением своих детей. Вот факты: Р. Мина, А. Сузя, И. Сузя, оставлены на третий год в четвертом классе. Имеются также второгодки в 3, 5 и 8 классах. Неужели родителей не волнует этот вопрос? Ведь третьегодички и второгодки наносят значительный ущерб и семье и школе.

Часть родителей учащихся нашей школы не обра-

щает внимания на обучение ребят русскому языку, не выедрыт среди детей русского разговорного языка.

А ведь, прививая ребятам навыки русской разговорной речи, родители оказали бы и школе и ребятам большую помощь. Учащиеся Х. Антус, И. Мина и др. имеют хорошую успеваемость по русскому языку, благодаря помощи родителей.

Не все благополучно и с внешкольной дисциплиной. По вечерам учащиеся поодиногу находятся в клубе и на улице. Родители не обращают на это внимания.

К учащимся сейчас необходимо предъявлять больше требований в их учебе и дисциплине.

Родители должны держать тесную связь со школой, чтобы совместно с учителями воспитывать и обучать подрастающее поколение достойными членами социалистической родины.

К. Д. Смирнов.
Зав. учебной частью Пюгинской НСШ.

Англо-германская воздушная война

Вот уже почти два месяца, как над Британскими островами все шире разливается грандиозное воздушное сражение между германской и английской авиацией. Особенно большой размах воздушная война над Англией приняла с сентября. Мирова печать окрестила нынешнюю борьбу в воздухе „битвой за Лондон“.

Иностранная газета неоднократно строили догадки, когда же начнется германское вторжение в Англию. Однако все сроки, которые намечались различными представителями для высадки германского десанта на Британские острова, прошли, а десанта все нет. Значит ли это, что германская армия отказалась от намерения высадиться на Британских

островах и там нанести решающее поражение Англии? Отнюдь нет. Осведомленная американская газета „Нью-Йорк таймс“ писала в сентябре, что „заканчивается установка многочисленных артиллерийских батарей вдоль побережья канала. Огонь этих батарей должен образовать отступную завесу на пространстве от Вултона и почти до Дюнкера. Завершена переброска большого количества итальянских „карманных“ подводных лодок в германские порты... Германские и итальянские войска концентрируются на 800-мильном протяжении побережья континента, но, по сведениям из авторитетных источников, время для большого прыжка через канал еще не наступило“.

Вторжение в Англию — дело неизмеримо более трудное, чем, например, вторжение во Францию; 40-километровая водная преграда не позволяет Германии бросить на Англию сразу несколько тысяч танков, сыгравших решающую роль в быстрой победе над Францией. На страже этой 40-километровой водной преграды стоит могущественный английский военно-морской флот, продолжающий господствовать на море. Нельзя парализовать английский флот, не завоевав предварительно господства в воздухе, не подавив английскую авиацию, не разрушив аэродромы, не сломив английской противовоздушной обороны. Вот почему важнейшей особенностью нынешней англо-германской войны является борьба за господство в „английском воздухе“. В этой борьбе Германия, естественно, направляет основной удар

по Лондону, ибо в Лондоне сосредоточены десятки крупнейших военных, и в частности, авиационных заводов. Этот город является важнейшим транспортным узлом страны. Наконец, это — столица Англии, и разгром ее морально ослабил бы англичан.

Англия бросает на защиту Лондона все большее количество самолетов.

Военно-морской флот Англии находится пока в резерве, готовый вступить в бой в момент, когда немцы попытаются начать десантные операции. Германская авиация продолжает атаки на стоянки военно-морского флота. Военно-морские базы Англии, по видимому, обладают мощными средствами противовоздушной обороны.

Потери обеих сторон в воздушной войне очень велики. Если верить иностранным сообщениям, каждый из противников теряет ежедневно около 50 машин.

Следовательно, общие потери составляют за последние 2 месяца примерно 5000 самолетов. Однако главные воздушные силы обеих сторон еще не введены в действие в ожидании решающих боев.

В то время как германская авиация авиалайнерами в Лондон и другие важнейшие военно-промышленные центры страны стремится подорвать английскую противовоздушную оборону и подготовить условия для высадки десанта, английская авиация основное внимание уделяет бомбардировке портов французского и бельгийского побережья, где концентрируются силы будущего германского десанта и средства для его переброски. Одновременно английская авиация усиленно бомбардирует военно-промышленные центры Западной и Средней Германии и продолжает налеты на германскую столицу.

Г. Константиновский.

За рубежом



К декаде бурят-монгольского искусства в Москве. На снимке: сцена из 1-го акта спектакля „Баир“. 1-й картина. Аргуняа Н. Петрова в роли Буадгаа и артист Ш. В. Коротков в роли Баира.
Фото М. Рунова.
(Фотокино ТАСС).

ПО СССР

Лучшие общественники выдвигаются в избирательные комиссии

В городах и селах Карело-Финской ССР и западных областей Белоруссии и Украины идет выдвижение представителей трудящихся в избирательные комиссии по выборам в местные Советы. Намечаются лучшие люди, заслуживающие всеобщее одобрение.

Работники Полощичей МТС единодушно решили послать в районную избирательную комиссию передовую комбайнерку тов. Минину. Медицинские работники Пудожского района выдвинули в районную комиссию сельского фельдшера тов. Онякова, работающего в районе 27 лет.

Трудящиеся Антопольского района Врестской области, выдвинули в областную избирательную комиссию председателя сельского совета тов. Сидорук.
(ТАСС).

Трудящиеся крестьяне Эстонии получают землю

Тяжелая и беспроцентная была жизнь трудящихся крестьянства Эстонии. Советская власть принесла ему освобождение от помещичьего и кулацкого гнета. Земля стала всенародным достоянием. Государственный земельный фонд, подлежащий в распоряжение, составляет 642 тысячи гектаров.

Кто получает землю? В Эстонской области одной из первых получила землю семья Кивиланди, состоящая из 11 человек. До сих пор у Кивиланди был участок в 0,1 гектара. Теперь ему дали 7,4 гектара хорошей полевой земли, 1,3 гектара выгона и 3,4 гектара сенокоса.

У многодетного крестьянина Паула Пушка земля была не было. Земельная комиссия выделила ему 6 гектаров.
(ТАСС).

Англо - германская война

В германской военной сводке от 17 октября говорится: несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, германская авиация продолжала свои налеты на Лондон и другие города Средней и Южной Англии. Атаки против английской столицы усилились с наступлением темноты. Вплоть до рассвета германские самолеты сбрасывали бомбы всех калибров на важные военные объекты, расположенные по обеим сторонам реки Темзы.

По сообщению берлинского корреспондента аме-

риканского агентства Ассошиэтед пресс, Германия намерена усилить бомбардировку Лондона.

Английское министерство авиации в своем сообщении отмечает, что последствия бомбардировки Лондона в ночь на 17 октября не были столь тяжелыми, как накануне.

В эту же ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали германские базы и доки (в Киле). На севере Германии возникли многочисленные пожары. Были атакованы также Гамбург, Бремен и другие.
(ТАСС).

Расходы Англии на войну

Перед голосованием законопроекта о предоставлении английскому правительству нового военного кредита в палате общин выступил английский министр финансов Вуд. Он заявил, что в настоящее время Англия ежедневно расходует на свои военные нужды 9 миллионов фунтов стерлингов.

Выступая на одном частном собрании, сообщает агентство Рейтер, Вуд указал, что есть лишь два средства заполнить дефицит в государственном бюджете Англии: увеличить налоги и привлечь сбережения населения.

— Впереди трудный год в истории Англии, — заявил министр финансов.
(ТАСС).

Театр у микрофона

„Перед заходом солнца“

(К радиопередаче сегодня в 20 часов)

Ленинградский Государственный Новый театр показал премьеру одной из последних пьес немецкого драматурга Гергарта Гауптмана — „Перед заходом солнца“.

Эта пьеса о распаде буржуазной семьи, раздаваемой всепроникающим влиянием денег, о измельчании и вырождении людей буржуазного круга.

На закутке своей жизни тайный коммерции советник, владелец крупнейшего имения Маттиуса Клаузен с ужасом и горечью убеждается в том, что он совершенно одинок в своей семье. Полюбив молодую девушку, которая отвечает ему также любовью, Клаузен делает попытку ввести ее в свою семью, жениться на ней. Но семейные привязанности и традиции не выдерживают этого испытания.

Крупная забастовка венгерских шахтеров

Германское информационное бюро передает, что на ряде угольных шахт Венгрии вспыхнула крупная забастовка. Она парализовала почти две трети венгерской угольной промышленности. Число бастующих достигает 28—30 тысяч человек. Бастующие требуют повышения зарплат на 30 процентов.
(ТАСС).



В Ленинградском Государственном Новом театре состоялось премьерное представление пьесы Г. Гауптмана „Перед заходом солнца“. На снимке: заслуженный деятель искусств В. М. Сушкевич в роли тайного советника Клаузена и артистка К. В. Куракина в роли Петерс.

Обычная работливость и предупредительность детей Клаузена оказывается лишь лицемерной, ханжеской маской, прикрывающей желание сберечь для себя отцовское наследство. Юстиция и суд, законы буржуазные законы приводятся в движение, чтобы остановить Клаузена, обезопасить интересы хищников и дельцов. Загнанный, но не поставленный на колени Маттиус Клаузен кончает жизнь самоубийством.

Особый интерес эта последняя работа Нового те-

Военные мероприятия Австралии

Как сообщает из Нью-Йорка, австралийское правительство отпустило дополнительные средства на расширение предприятий военной промышленности. Намечено построить 4 новых больших и много мелких военных предприятий. Недавно Австралия получила крупный заказ от Англии на поставку ей боеприпасов.
(ТАСС).

Подготовка летчиков

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, представитель военного министерства США заявил, что в настоящее время расширяются возможности для подготовки летных кадров. Соединенные Штаты смогут теперь готовить 25 тысяч летчиков в год.
(ТАСС).

Переселение болгар из Северной Добруджи в Южную

Болгарская газета „Зора“ пишет, что по соглашению между болгарским и румынским правительствами на этой неделе начнется переселение болгар из Северной Добруджи в Южную — отсталую и Болгарии.

Болгарский совет министров разрешил с 21 октября свободный въезд и выезд из Южной Добруджи в пределы Болгарии.
(ТАСС).

атра вызывает благодаря исключительной глубине и мастерству, с которыми исполняет роль Маттиуса Клаузена художественный руководитель театра заслуженный деятель искусств В. М. Сушкевич, выступающий в качестве актера впервые после восьмилетнего перерыва. Сушкевич с замечательной простотой и сдержанностью и в то же время с полной правдой и страстью раскрывает ненависть Клаузена к ханжеству и фальши окружающих его дельцов, одиночество в своей семье, ясность ума и силу чувств, сохраненные им до дня трагической гибели.

Зрители по достоинству оценивают эту большую творческую победу артиста.

Сегодня в 20 часов Ленинградский Риднокомитет будет передавать композицию по пьесе Гауптмана „Перед заходом солнца“ в исполнении артистов Нового театра, в постановке заслуженного деятеля искусств В. М. Сушкевича.

Я. Б.-н.



К декаде бурят-монгольского искусства в Москве. На снимке: участница декады — комсомолка Агния Жигжитова (слева) и Мария Шалтымова исполняют танец в опере „Зиге-Буадгаа“.
Фото М. Рунова.
(Фотокино ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Лекторское бюро при Исполкоме райсовета

Лекторское бюро при Исполкоме Тосненского райсовета организует обслуживание населения нашего района лекциями на различные темы.

Предприятиям и учреждениям, желающим получить квалифицированных лекторов, следует обратиться для заключения договоров по адресу: п. Тосно, Дом Советов, районный отдел народного образования.

И.и.и.

Новый скотный двор

Колхозники сельхозартели им. VI съезда Советов, Мишкинского сельсовета, строят новый скотный двор на 30 голов крупного рогатого скота.

Колхозники - строители обдарились в XXIII годовщине Октября закончить главные работы.

За невыполнение госпоставок — год исправительно-трудовых работ

Баранов И. В. из деревни Ям-Ижора (Ям-Ижорского сельсовета) злостно уклонялся от выполнения государственных мясоставок.

Дело о Баранове слушалось 17 октября в наруде 9-го участка. Народный приговорил гр. Баранова к одному году исправительно-трудовых работ и невыполненную часть обязательств по мясоставкам суд вынес решение взыскать в бесспорном порядке.

Зам. ответств. редактора
Д. КУСТОВ.